

odborný časopis 

cena: 69 Kč / 3 €

sociální služby

„Rozbité silnice jsou vidět víc než rozbité vztahy nebo potřeby seniorů,“ říká Pavel Šotola, náměstek hejtmána Pardubického kraje

Co přinesl
XV. výroční kongres
poskytovatelů
sociálních služeb

Právo

Trestněprávní a přestupkové aspekty při poskytování sociálních služeb



Asociace poskytovatelů sociálních služeb České republiky
www.apsscr.cz • www.socialnisluzby.eu

ročník: XXVI.
listopad 2024



Tabulka č. 3: Podmínění přídavků na děti vyšší příjmu domácnosti

Ano	Bulharsko, Chorvatsko, Kypr, Česká republika, Dánsko, Finsko, Řecko, Island, Itálie, Litva, Malta, Polsko, Slovensko, Španělsko, Nizozemí
Ne	Rakousko, Belgie, Estonsko, Francie, Německo, Maďarsko, Irsko, Lotyšsko, Lichtenštejnsko, Lucembursko, Norsko, Portugalsko, Rumunsko, Slovinsko, Švédsko, Švýcarsko

Pramen: vlastní zpracování podle www.missoc.org

ní přídavku na děti je v naší zemi nejvyšší ze všech sledovaných evropských zemí, přídavek na dítě se vyplácí až do ukončení přípravy na povolání – maximálně do věku 26 let.

Jedním z kritérií, které je v řadě zemí uplatňováno při rozhodování o nároku na přídavky na děti, je příjmová úroveň domácnosti. Toto kritérium je uplatňováno především v těch zemích, kde jsou přídavky na děti financovány z daní v rámci všeobecných daňových schémat (viz tabulka č. 3).

V souvislosti s připravovanou dávkou státní sociální pomoci je vhodné analyzo-

vat i to, zda jsou v některých evropských zemích přídavky na děti diferencovány podle celkové majetkové situace domácnosti. Z dostupných informací na www.missoc.org je zřejmé, že v současné době je nárok na přídavky na děti v evropských zemích diferencován v závislosti na majetkové situaci domácností pouze na Kypru a ve Slovinsku, tato kritéria však nejsou v této databázi konkretizována. Podle některých dalších zdrojů (chatgpt.com) je přiznání přídavků na děti podmíněno hodnocením majetkové situace v Itálii, Francii, Švýcarsku a Polsku, podrobnější informace však nejsou k dispozici.

V Evropě se uplatňuje několik koncepcí poskytování přídavků na děti, lišících se osobním rozsahem, podpůrcí dobou a vyšší dávkou. Přes tyto rozdíly však mají řadu společných rysů.

Poradna konceptu Bazální stimulace



Na dotazy čtenářů odpovídá
**PhDr. Karolína Maloň
Friedlová, Ph.D.**,
certifikovaná lektorka
a supervizorka, jednatelka
INSTITUTU Bazální stimulace
podle Prof. Dr. FRÖHLICHA, s. r. o.

Dotaz:

**Dobrý den,
máme klientku, která již pátým
rokem nenatáhne horní končetiny,
má je spastické. Při koupeli si
nevíme rady. Jak máme postupovat,
abychom mohly končetiny umýt?
Děkujeme za odpověď.**

**Pečovatelky
Domov pro seniory**

Odpověď:

Při toaletě doporučuji umývat horní končetiny formou Diametrální stimulace. Po flexorových svalech končetiny je nutné postupovat žílkami ve směru distálním (od trupu k periférii) a po extenzorových svalech končetiny směrem proximálním (od periférie k trupu). Spastické svaly potřebují k relaxaci teplo. Doporučuji proto použít nahřáté žínky a teplou vodu. Protahování prstů ruky se docílí opět stimulací ve stejných směrech. Na vnitřní straně prstu budete postupovat distálně a na vnější straně prstů proximálně. Prsty stimulujte od malíčku postupně až po palec. Vhodné je také eliminovat stresové faktory, které spasticitu podporují, a bolestivě podněty. Bolest zvyšuje svalový tonus. Osušování končetiny ručníkem provádějte ve stejných směrech. Doporučuji ručník předeřhát. Velmi jednoduchým způsobem, a sice v mikrovlnné troubě. Po toaletě vložte horní končetiny do flexibilní ortézy, aby zůstaly relaxované. Více o polohování flexibilní ortézou najdete na webových stránkách bazální stimulace.